

50 ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ СССР

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УЗБЕКСКОЙ ССР НА 1972 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, трудащиеся Узбекистана вместе со всем советским народом самоотверженно борются за выполнение величественных программ строительства коммунизма.

В результате последовательного осуществления решений партии по сельскому хозяйству труженики села в первом году девятой пятилетки добились значительного увеличения производства продукции земледелия и животноводства, укрепления экономики колхозов и совхозов.

В 1971 году по сравнению с предыдущим годом возросли производство и заготовки хлопка, кенапа, риса, овощей, бахчевых, мяса, молока, яиц, каркапула, шелковичных коконов и других продуктов сельского хозяйства. В колхозах и совхозах проведена большая работа по повышению культуры земледелия, внедрению севооборотов, освоению новых и мелиоративному улучшению существующих орошаемых земель, реконструкции оросительных систем, повышению водообеспеченности посевов.

Особенно значительны успехи в хлопководстве.

Хлопкоробы Республики, выполнив свой патриотический и интернациональный долг перед братскими народами нашей страны, преодолев трудности, вызванные маловодьем, выпустили высокий урожай и продали государству 4.511 тысяч тонн хлопка, или 560 тысяч тонн больше плана. Впервые в среднем по Республике получено по 26.4 центнера хлопка с каждого из 1.707 тысяч гектаров.

Перевыполнены планы заготовок тонковолокнистого хлопка. Его продано 205 тысяч тонн, план перевыполнен на 40 процентов.

Колхозы и совхозы Андижанской области продали государству 527,5 тысяч тонн хлопка. Ферганской — 504, Сырдарьинской — 473,9, Самаркандской — 453,4, Бухарской — 418, Хорезмской — 415,4, Наманганской — 392,7, Ташкентской — 388,7, Сурхандарьинской — 363, Каракалпакской АССР — 321,5, Кашишадаринской области — 252,5 тысяч тонн. Все области и почти все районы выполнили государственный план хлопковаготовки, большинство районов и хозяйств — социалистические обязательства.

Свыше 30 центнеров хлопка с гектара получили 196 колхозов, 13 совхозов и 22 района Республики, по 35—40 центнеров — 92 колхоза, 3 совхоза, а 46 хозяйств — по 40 и более центнеров.

Наиболее высоких показателей добились хлопкоробы Янгиабадского, Ургенчского, Джизакского, Кировского, Павлодарского, Ленинского, Верхнечиринского, Джаркурганского, Туркестанского, Касинского, Нарзанского, Свердловского и ряда других районов.

Самой высокой урожайности — по 40—48 центнеров достигли колхозы им. К. Маркса и им. Ленина Ургенчского района, «Правда Востока» Ленинского, им. ХХ партсъезда Изабасанского, им. Куйбышева Чустского, «Коммунизм» Янгиабадского, «Кызыл Октябрь» Джаркурганского, «Коммунизм» Кувинского, им. Назар Джибакского районов и многие другие хозяйства Республики.

Мастера высоких урожаев бригады Саттарова, Турдиджон из колхоза «Пахтакор» Балхаского района, Исламов Лукманбек из колхоза «Правда Востока» Ленинского, Юсупов Риджаб из колхоза им. Ленина Ургенчского, Чулаков Юлдаш из колхоза им. ХХ партсъезда Амударинского, Рахматов Толиб из колхоза им. Навоз Джибакского, Уралов Мирзатилло из колхоза «Москва» Кировского, Аманов Хамид из колхоза «Ленинград» Панского, Турсунов Сабо из колхоза им. Ленина Свердловского, Бердиев Ахмат из совхоза им. 5-летия Узбекской ССР получили по 50 и более центнеров с гектара.

Достижнуты новые рубежи во внедрении технического прогресса и комплексной механизации хлопководства. В 1971 году машинами собрано 1.837 тысяч тонн хлопка, или 41 процент всего заготовленного сырья.

Механизаторы Сырдарьинской области собрали машинами 321,5 тысяч тонн, или 60 процентов, Ташкентской области — 60 процентов, а совхозы Глазовспредазиорхоза — около 85 процентов урожая.

Без применения ручного труда почти весь урожай хлопка собран в совхозах «Малик», им. Ленина, «Правда» Сырдарьинской, «Гулстан» Наманганской областей и ряде других хозяйств Республики.

Новых успехов добились наши славные гвардейцы полей. Знатный механизатор, Герой Социалистического Труда Шаймардан Кудратов в истекшем году собрал четырехрядной машиной «Узбекистан» рекордное количество хлопка — 810 тонн.

Значительно перевыполнены социалистические обязательства механизаторов своих хозяйствства лубоводы, заготовили 352,3 тысячи тонн стеблей кенапа. Успешно выполнены планы продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти и каркапульских смушек при одновременном значительном росте поголовья скота и птицы и повышении их производительности.

Шелководы Республики выполнили план заготовок коконов на 112 процентов. Хороших показателей в увеличении производства этого ценного сырья добились хозяйства Андижанской, Ферганской, Бухарской, Наманганской и Хорезмской областей.

Новый социалистический облик принимают кишлаки и поселки. Значительно изменились условия жизни в селах. Сельские строители и монтажники возвели в колхозах и совхозах школы, жилые дома, производственные помещения и животноводческие комплексы, культурно-бытовые объекты. Заасфальтировано много дорог, построены водопроводы и газопроводы.

Достижения в развитии сельского хозяйства Республики наглядны. Они являются результатом высокого мастерства и самоотверженного труда колхозников, работников совхозов, специалистов сельского и водного хозяйства, умелой организаторской работы партийных советских и сельскохозяйственных органов, постоянной работы партии и правительства о дальнейшем укреплении материально-технической базы сельскохозяйственного производства и повышении материального благосостояния тружеников полей и ферм.

Вместе с тем было бы неправильно за достигнутыми успехами не видеть недостатков.

Не во всех колхозах и совхозах были полностью использованы имеющиеся резerves для увеличения производства хлопка и других продуктов земледелия и животноводства. В прошлом году 16 совхозов, 113 колхозов, 2.994 хлопкоvodческие бригады не выполнили план заготовок хлопка. Менее 16 центнеров хлопка с гектара получили 11 колхозов и 47 совхозов, по 16—20 центнеров — 47 колхозов и 32 совхоза, по 20—25 центнеров — 215 колхозов и 48 совхозов. В ряде колхозов и совхозов допускается непроизводительное использование земельных, водных и материально-технических ресурсов. В некоторых хозяйствах все еще имеет место отставание с внедрением севооборотов, допускаются нарушения агротехники в возделывании хлопчатника, с малой отдачей используются удобрения, низок удельный вес машинного сева хлопка, непроизводительно используется сельскохозяйственная техника.

Много недостатков имеется в развитии овощеводства, виноградарства, и других отраслей сельского хозяйства.

Достижнут определенный сдвиг в подъеме животноводства. Однако эта отрасль во многих хозяйствах все еще от-

стает, убыточна. Медленно внедряется механизация на фермах, низка продуктивность скота и птицы, отстает производство мяса, молока, яиц, медленно растет поголовье, особенно маточное, допускаются высокая явловость и удорожание производимой продукции, недостаточно производится сена люцерны, мало закладывается сено и семена.

С огромным патриотическим подъемом труженики колхозов, работники совхозов, специалисты сельского и водного хозяйства, все трудащиеся Республики, над претворением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Особый размах получило социалистическое соревнование после принятия постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организаций социалистического соревнования». Каждый труженик села стремится сделать все возможное для успешного выполнения планов второго года пятилетки и досрочного выполнения пятилетнего задания.

В текущем году рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовая интеллигенция, весь советский народ будут отмечать 50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Труженики сельского хозяйства, все трудащиеся Узбекистана стремятся новыми трудовыми успехами порадовать Родину в честь этой знаменательной даты, дать любимой Родине больше хлопка, зерна, овощей, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства, добиться больших успехов в деле внедрения технического прогресса во все отрасли сельскохозяйственного производства.

9. Коллективы предприятий и организаций принимают обязательства:

7. Произведем и продадим государству не менее 21 тысячи тонн шелковичных коконов. Осуществим дальнейшее внедрение передовых методов выкормки шелкопряда, укрепим кормовую базу шелкопрудства.

8. Добьемся экономного и целевого использования общественных колхозных средств, строго будем соблюдать Устав колхоза и государственную дисциплину. И впредь будем неустанно совершенствовать формы и методы экономической работы, организация и оплата труда. Добьемся повышения производительности труда во всех отраслях сельскохозяйственного производства не менее чем на 6 процентов.

9. Коллективы предприятий и организаций принимают обязательства:

ГЛАВСРЕДАЗИРСХОЗСТРОЙ

— произвести и продать государству 220 тысяч тонн хлопка и собрать машинами 180 тысяч тонн, производить 72 тысячи тонн и продать государству 61 тысячу тонн риса;

— комплексно, ирригационно-мелиоративно подготовить и сдать в эксплуатацию 29 тысяч гектаров новых земель; — мелиоративно улучшить и ввести в сельскохозяйственный оборот 7,3 тысячи гектаров неиспользуемых орошаемых земель, в том числе к началу посевной — 5,8 тысячи гектаров;

— снизить себестоимость хлопка против прошлого года на 7 процентов и затраты труда на производство хлопка на 10 процентов.

ОБЪЕДИНЕНИЕ «УЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

— выполнить годовой план реализации продукции ремонтными заводами и мастерскими на 102 процента, повысить производительность труда на 1,8 процента;

— отремонтировать сверх плана 620 гектаров, 240 хлопкоуборочных машин, 1.185 двигателей. Довести техническое обслуживание автомобилей до 4,7 тысячи единиц в год. Обеспечить поставку хозяйствам по фондам минеральных удобрений под урожай 1972 года до 15 тысяч;

— грядовой план землеройно-механизированных работ выполнить на 102,7 процента, снизить себестоимость работ и повысить производительность труда. Комплексно механизировать 272 животноводческих и 100 птицеводческих ферм;

— построить и ввести в эксплуатацию в 1972 году: ремонтные предприятия — на 350 условных ремонтов, станции технического обслуживания автомобилей — на 1.040 машиномест, склады — на 28,2 тысячи тонн.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

— обеспечить посадку и посев леса на площади 63 тысячи гектаров, из них на 60 тысячах гектаров весной, заполнить лесные полосы на площади 2 тысячи гектаров и приступить к террасированию горных склонов на 2 тысячах гектаров, закладку питомников на 770 гектарах и вырастить 116 миллионов саженцев и сеянцев ценных лесных и плодовых пород. Развивать кроплыводство и пчеловодство;

— обеспечить выпуск товарной продукции ширпотреба на сумму 1 миллиона 200 тысяч рублей, заготовить 2 тысячи тонн плодов, орехов и винограда, а также вести сбор лекарственных трав.

«УЗПТИЦПРОМ»

— произвести 235 миллионов яиц и 6,7 тысячи тонн мяса птицы, в том числе сверх плана — 15 миллионов яиц и 165 тонн мяса птицы (в живом весе);

— продать государству 242 миллиона яиц и 5 тысяч тонн мяса птицы;

— довести среднегодовое поголовье кур-несушки до 1.792 тысячи голов, получить на одну курицу-несушку по 180 яиц;

— довести сохранность взрослой птицы до 99 и молодняка — до 93 процентов;

— произвести не менее 2,6 тысячи тонн витаминно-травяной муки.

ПРЕДПРИЯТИЯ МУКОМОЛЬНО-КРУПЯНОЙ И КОМБИКОРМОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ МИНИСТЕРСТВА ЗАГОТОВОК УЗБЕКСКОЙ ССР

— годовой план по выпуску реализуемой продукции выполнить к 24 декабря 1972 года, выработать сверх плана 80 тысяч мухи, 20 тысяч тонн комбикур, и 9 тысяч тонн риса и реализовать сверх плана продукцию на 30 миллионов рублей;

— получить сверхплановую прибыль в сумме 300 тысяч рублей.

Мы, участники курутая, от имени всех тружеников сельского хозяйства нашей Республики обязуемся добиться в 1972 году по каждой области и Каракалпакской АССР следующих показателей:

ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

Подготовить к гектара не менее 27 центнеров хлопка, произвести и продать государству 510 тысяч тонн хлопка-сырца.

Посеять хлопчатник: оголенными семенами — 3,0 тысячи гектаров, широкорядным способом — 10 тысяч гектаров, обработать посевы в двух направлениях на 65 тысяч гектаров, провести механизированную чеканку 4 тысячи гектаров, дефолиацию с учетом повторных обработок — 165 тысяч гектаров.

Собрать хлопкоуборочными машинами не менее 175 тысяч тонн хлопка, убрать урожай без применения ручного труда на площади 30 тысяч гектаров.

Обработать гербицидами посевы сельскохозяйственных культур 35 тысяч гектаров и наземной аппаратурой против сельскохозяйственных вредителей — 60 тысяч гектаров.

Подготовить 5.200 гектаров новых орошаемых земель, провести капитальную планировку на площади 7 тысяч гектаров, улучшить мелиоративное состояние земель на площади 24.400 гектаров.

Довести площадь стояния люцерны в колхозах и совхозах до 43 тысяч гектаров, в том числе посеять в текущем году 12,3 тысячи гектаров, произвести 632 тонны семян люцерны.

Произвести 83,9 тысячи тонн зерна, в том числе: риса — 8,4 тысячи тонн, кукурузы и джугары — 58,8 тысячи тонн, картофеля — 17,7 тысячи тонн, овощей — 61,0 тысячи тонн, бахчевых культур — 29,1 тысячи тонн, свежих плодов — 19,5 тысячи тонн, винограда — 11,7 тысячи тонн.

Произвести в колхозах и совхозах: мясо (в живом весе) — 15,6 тысячи тонн, молоко — 56,0 тысячи тонн, яиц — 70,0 миллиона штук, шерсти — 452 тонны.

Продать государству по всем категориям хозяйств: зерна — 4,0 тысячи тонн, в том числе риса — 3,5 тысячи тонн, картофеля — 10 тысяч тонн, овощей — 75 тысяч тонн, бахчевых культур — 16,5 тысячи тонн, свежих плодов — 9,3 тысячи тонн, винограда — 9,5 тысячи тонн, мяса (в живом весе) — 9,9 тысячи тонн, молока — 42,2 тысячи тонн, яиц — 55 миллионов штук, шерсти — 800 тонн, шелковичных коконов — 4.700 тонн.

Довести к концу года общественное поголовье крупного рогатого скота до 135 тысяч голов, в том числе коров — до 40,4 тысячи голов, свиней — до 7 тысяч голов, овец и коз — до 238 тысяч голов, взрослой птицы — до 600 тысяч голов, кроликов — до 4,5 тысячи голов.

Надоить в среднем на одну корову 1.600 килограммов молока, получить на курицу-несушку 170 яиц, довести средний сдаточный вес головы крупного рогатого скота до 400 килограммов, свиней — до 110 килограммов, овец и коз — до 46 килограммов.

Улучшить воспроизводство стада, получить от каждого 100 маток 80 теля, 2.300 поросля, 100 ягнят и козят.

Укрепить

